

Table with subscription rates: Un mes, Extranjero (trimestre), Número suelto, Id. atrasado.

PALMA DE MALLORCA

HORAS DE DESPACHO

Redacción: De las once de la mañana a las cuatro de la madrugada. Administración: Desde las siete de la mañana hasta seis de la tarde.

TELÉFONO N.º 27

OFICINAS: CONQUISTADOR, 39

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

LA ACTUALIDAD

Actos del Gobierno

El Gobierno se preocupa, junto a grandes problemas que afectan a la vida española, de los que diríamos íntimos, casi domésticos, empero que atenderlos es de justicia social.

Después de los hechos archisatisfechos registrados en Marruecos, se colocan aquel problema en un año de optimismo, nunca registrado desde que se inició para España protectorado, y que han sembrado en la opinión una alegre esperanza de paz y de reconstrucción nacional, después de los proyectos del

Ministro de Hacienda que expresan hondamente al contribuyente y que van al vivo de las deficiencias tributarias, por lo que han levantado tantas alarmas, el Gobierno acaba de dictar una disposición que por su trascendencia puede parangonarse con esos dos aspectos de su vida que llevamos mencionados: nos referimos al Real Decreto prohibiendo a los militares, en los cuerpos de escala cerrada, a renunciar a los ascensos que el Gobierno les conceda como recompensa.

Hay que remontarse a la fecha en que, ante los favoritismos del poder, dichos cuerpos tuvieron que adoptar aquella actitud de renuncia colectiva para evitar, de un modo indirecto, el que tenían a mano, que el nepotismo y los compadrazgos encumbraran injustamente a unos, dejando postergados a otros.

El restablecimiento de las recompensas, prueba que en la familia militar ha renacido la confianza en la justicia distributiva de arriba.

Tal hecho debe consignarse como uno de los más señalados actos del gobierno del Marqués de Estella.

COLABORACIÓN

Federico Oliver vuelve a escribir para el teatro

Federico Oliver nació en Chipriana, en 1873. A los tres años quedó huérfano de padre y lo llevaron a Sevilla, donde vivió hasta que vino a Madrid. Por eso—dice—yo me considero sevillano.

la Membrives. Y una zarzuela, «La hilerera», con música de José Serrano. También tengo empezada—continúa el autor de «La Neña» una novela. No sé el título todavía...

JAVIER SANCHEZ-OCANA

PRO-CULTURA BALEAR

Asamblea de Alcaldes en el Museo Pedagógico

Conforme anunciamos, ayer, en el Museo Pedagógico, se celebró la Asamblea para tratar de la solución total del problema de la primera enseñanza en Baleares.

La concurrencia fué muy numerosa, figurando los Alcaldes, o representaciones de los mismos, de Palma, Vall demosa, Esporlas, Santa María, Lluch mayor, Andraitx, Calviá, Santa Eugenia, Bufoja, Bafalbufar, Sóller, Fornalutx, Marratxí, Algaida, Llubi, Selva, Costitx, Campaner, Ajudía, Santa Margarita, María de la Salud, Inca, Manacor del Valle, Pollensa, La Puebla, Alaró, Sineu, Muro, Lloseta, Binissalem, Sencellas, Consell, Lloret de Vista Alegre, Búger, Manacor, Porreras, Santany, Felanitx, San Juan, San Lorenzo, Artá, Campos, Petra, Sajnias, Villafrañca, Capdepera. Son Servera, Mahón (representando a los de Villarcayos, Alayor, Mercadal y Ferrerías), Ciudadela, Ibiza (representando a los de San José, San Antonio Abad y San Juan Bautista) y Santa Eulalia del Río.

EMPIEZA EL ACTO

Ocupó la presidencia el Excmo. Sr. Gobernador civil, a quien acompañaban el Presidente de la Diputación, señor Morell; el Alcalde accidental de Palma, señor Crespo; el Diputado provincial y Presidente del Museo Pedagógico, don Bernardo Oliver; los Delegados Gubernativos, señores Parpal y Uhier; los Inspectores, señores Capó y Leal y señorita Sempere; el Jefe de la Sección administrativa, señor Fernández de la Plata; el Profesor de la Normal, señor Eymaral; el Regente de la Escuela Práctica aneja a la Normal, Sr. Porcel; el Arquitecto escolar, Sr. Forteza; el Diputado por Ibiza Sr. Sancho y los Alcaldes de Mahón e Ibiza, Sres. Victory y Perelá, respectivamente.

También asistió el Presidente del Fomento del Civismo y Abogado, don Jerónimo Massanet.

Abierto el acto, el Excmo. Sr. Gobernador saluda a los Alcaldes, que con, dice, como los padres de la antigua Roma.

El Alcalde, añade, es símbolo de paz, de cordialidad, de compenetración espiritual. Deben conducir a los pueblos por los cauces del progreso, pero siempre inspirándose en la fe.

Termina diciendo que siendo él, como Gobernador, el Alcalde mayor de la provincia, está siempre dispuesto a ayudar a sus compañeros.

El Sr. Lloas que, al levantarse, fué acogido con una ovación, fué, al final, también muy aplaudido.

Levantóse luego a hablar el Inspector Jefe, D. Juan Capó, quien, con entusiasmo, lleno de fe, expone la importancia del proyecto.

Dice que sin educación es casi imposible la vida.

Por nuestro espíritu progresivo—añade—iríamos a la vanguardia de la civilización.

El mayor defecto que puede tener un pueblo—continúa diciendo—es no tener Escuelas.

Compara los resultados actuales de los campeonatos ignorantes con los que obtendrían si tuviesen cultura.

Dice que el pueblo necesita ir con la preparación debida, lamentándose de que el 90% se desenvuelvan sin esta preparación.

Añade que el pueblo español, no obstante ir con un 50 por ciento menos de preparación que las demás naciones, no va a la retaguardia.

Elogia a las autoridades que se esfuerzan para que los habitantes sean individuos conscientes, que entiendan, en una palabra, que levantan a España. Y esta preparación, dice, ha de salir de la Escuela; y la Escuela, de nosotros mismos.

Refiriéndose a Baleares, dice que es bien palpable el entusiasmo que de poco tiempo a esta parte reina en favor de la Escuela. Ejemplos de ello son Son Negre, Moscarí, etc., pueblos insignificantes y que, no obstante, han levantado una magnífica Escuela.

Todos nosotros, Alcaldes e Inspectores, estamos convencidos de las dificultades y hasta de los disgustos que tales empresas proporcionan. Pero he de decir que es porque queremos resolver individualmente, para cada pueblo, el problema escolar. ¿Por qué no unir nuestras voces y que nuestro grito llegue a Madrid?

Esto—añade—es lo que precisamos vamos a hacer.

Para resolver el problema escolar, hemos estudiado, localidad por localidad, sus necesidades, y fruto de este estudio es el proyecto en cuestión, en el que pedimos un crédito de 2 millones y medio de pesetas: 5.000 por cada unitaria o sección de graduada.

Pone de manifiesto la escasez de Escuelas existentes en esta provincia, en relación con las de las otras regiones. En España, dice, hay una Escuela por cada 700 habitantes, y, en cambio, en Mallorca, hay una Escuela por cada 1.400. El problema es claro. Tenemos la mitad de Escuelas de las que nos corresponden. Y esto es en lo que basamos nuestra petición.

Si nos lo dieran, quedaríamos al nivel de las demás provincias, pero nosotros habríamos resuelto el problema escolar en la provincia.

No sólo pedimos la creación de las Escuelas que faltan, sino que pedimos construir edificios para todas, para evitar que se instalen en locales de pocas condiciones higiénicas y pedagógicas.

Dice que está petición se hace

para toda la provincia, lo mismo que si ella fuera un solo pueblo, una sola familia. Así, no habrá diferencias. Todos serían iguales.

Y resultado el problema escolar, quedaría también resuelto el del analfabetismo.

Termina diciendo el Sr. Capó: En la petición hay que poner toda la unión, todo el fervor, con que se piden las cosas. Hemos de pedirlo con fe y con humildad, como cuando oramos.

Una fuerte salva de aplausos resonó al final del parlamento del Sr. Capó, en el que puso el calor y entusiasmo con que, en unión de sus compañeros de Inspección, lo ha estudiado.

A continuación el Inspector señor Leal dió lectura al proyecto que a continuación publicamos, pidiendo un unánime aplauso para dicho proyecto, que se otorgó.

Excmo. Sr.:

A manera de prólogo.—La provincia de Baleares, por su situación y contextura puede servir como campo de experiencia para una serie de trabajos. Entre ellos el de la solución total del problema escolar en su doble aspecto de creación de escuelas y de construcción de edificios.

Desde hace años se ha intensificado de tal modo la labor de propaganda que se venía haciendo en esta región, que no hay en ella quien no sienta fuertemente la necesidad de poseer los conocimientos culturales que proporciona la escuela primaria.

La repartición de la tierra, el buen cultivo del campo, el florecimiento de pequeñas y grandes industrias, la facilidad de comunicaciones, y la proximidad del mar han motivado un afán de saber, por lo menos lo necesario, para poder disfrutar plenamente de los beneficios y de los gozces que la civilización actual les proporciona.

Como resultado de semejante situación se vienen concretando una serie de buenos deseos por parte de los Ayuntamientos y particulares que cristalizan en peticiones de nuevas Escuelas, graduación de las existentes y proyectos de edificios que reúnan todas las condiciones higiénicas y pedagógicas.

Datos estadísticos.—La población de Baleares es de 350.000 habitantes repartidos en unos 137 núcleos que forman 65 Ayuntamientos. Los núcleos capitales de los mismos son en su mayoría superiores a dos mil habitantes.

Según la estadística de Escuelas nacionales publicada por el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes correspondiente al año 1923 para la instrucción primaria de toda esta población, existen 257 escuelas nacionales, lo cual hace que sólo correspondiera una escuela o maestro por cada 750 habitantes.

Aspectos culturales.—El carácter de los habitantes, propio de toda región marítima, llevó y lleva a muchos de ellos a buscar en remotas tierras trabajo y riqueza. En toda América y en toda Europa los hallaremos trabajando afanosos y ahorrando para regresar. Durante su destierro, más o menos largo, necesitan relacionarse con sus deudos y familias, que dejaron aquí, y necesitan saber leer y escribir. Tal vez por esto, o por el natural deseo de ilustrarse, el analfabetismo es combatido valerosamente, y el tanto por ciento que llegaba al 77 en 1909, ha disminuido hasta el 58 en 20 años, según demuestran los siguientes datos de la estadística mencionada:

En 1900.—Población: 311.000.—Analfabetos: 240.000, 77 por 100.

En 1910.—Población: 326.000.—Analfabetos: 220.000, 67 por 100.

En 1920.—Población: 340.000.—Analfabetos: 198.000, 58 por 100.

Descenso de analfabetos 19% en 20 años, cuando el promedio general de España fué sólo de 11,5%.

Lo primero que hay que hacer.—Es de elemental justicia que se eleve el número de escuelas y maestros hasta que sea igual al promedio ya existente para toda España.

Este aumento, para ser racional, exige un estudio de las verdaderas necesidades de la región en general y de cada localidad o grupo de habitantes en particular. Y contar con el apoyo decidido de todas las clases sociales y singularmente de la más sana campesina.

Este trabajo no podrá limitarse a concretar en el papel las necesidades urgentes y perentorias; debía completarse acopiando los remedios a proporcionar para que diesen su máxima eficacia, con la mayor economía para los intereses de la nación, de los pueblos y de los individuos. Y en este sentido se ha venido realizando día tras día por la Inspección de Primera Enseñanza de Baleares con ayuda del Museo Pedagógico Provincial, una activísima propaganda: conferencias, conferencias, reuniones, institución de asociaciones culturales, etc., y ello de tal modo, que sin ponderar puede decirse que ha llegado el momento de recoger los entusiasmos y concretarlos en la creación de escuelas y en la construcción de edificios escolares.

Estado de la región.—Estudiadas sobre el terreno, recorrido palmo a palmo, las necesidades culturales en lo que afecta al orden de enseñanza elemental, se concreta en los siguientes cuadros; dando una idea de conjunto el mapa escolar que se acompaña y en el que se han situado todas y cada una de las escuelas que deberían existir:

Table with columns: Localidad, E. que tiene, E. que debía tener, E. que faltan. Lists various towns and their school statistics.

En busca del remedio.—Resumidas en esta forma las necesidades de cada localidad, tenemos que buscar el remedio. El primer paso, como ya hemos indicado, era el de crear en cierta manera, aquella necesidad. Particularizada y sentida ya en todas partes había de estudiarse los medios de satisfacerla.

Para ello se necesita: 1.º La construcción de edificios definitivos con todas las condiciones higiénicas y pedagógicas y 2.º la creación de las escuelas unitarias y graduadas que se detallan.

Dificultades burocráticas.—Las dificultades legales administrativas son grandes cuando se quiere intensificar una labor de esta naturaleza en la que se ha de aprovechar el calor del entusiasmo y pasar por consiguiente, por encima de muchas minucias. Los Ayuntamientos se hallaban y se hallan capacitados actualmente para realizar un empuje inmediato y rápido. Los trámites burocráticos son una dificultad que había de solventar. Y siendo la obra de que se trata muy análoga en todos los pueblos procedía hacer un proyecto sencillo y bien distribuido para cada uno de los casos que se podían presentar, y aprobado con cierta libertad para poder adaptarlo a las diferentes localidades.

La solución se halló creando unas asociaciones que llamamos Patronatos escolares legalmente instituidos y con reglamentos aprobados por la autoridad competente cuya función es la de realizar con el menor tiempo y la mayor economía los edificios escolares.

Cada uno de los patronatos no es en último caso más que una comisión ejecutiva con amplias facultades, y organizado de modo que las cinco personas más entusiastas y competentes de cada localidad puedan construir el edificio como si fuera un particular, facilitándoseles su trabajo el constante movimiento de la Inspección que les asesora en todo momento y acude gratis y voluntariamente a todos y a cada uno de los pueblos donde se solicita su presencia. Los trabajos se hacen rápidamente y con gran economía. El Museo Pedagógico editó unos proyectos tipos y tiene una sección gratuita para hacer proyectos que remite a todos los que los solicitan. Cinco son los tipos de escuela que en esta forma se están construyendo en distintos pueblos.

Local para una escuela unitaria o mixta.

Local para un grupo de dos escuelas unitarias.

Local para graduada de tres secciones.

Local para graduada de cuatro secciones.

Local para graduada de seis secciones.

Ayuda del Estado.—El número de escuelas a construir contando cada sección de graduada como unitaria, y contando las que hacen falta, como ya indicamos, para tener únicamente escuelas en la misma proporción que el resto de España, es de 480. El valor real de cada una de ellas contando solar, mano de obra y material no es inferior a 20 mil pesetas, lo que haría un total de 9.600.000 pesetas. Los que suscriben tienen la confianza de que si se pudiera contar con una subvención del Estado de 5.000 pesetas por escuela unitaria o sección de graduada igual a una cuarta parte de lo calculado o sea un total de 2.400.000 pta., en tres años estarían terminados todos los edificios escolares de la Provincia.

Organización especial adecuada.—Si las autoridades superiores creyeran aceptable este avance de proyecto, podría intentarse como ensayo, dictando al efecto una disposición, por medio de la cual se creara una Junta o patronato provincial que podría estar constituido del modo siguiente:

Presidente: el Excmo. señor Gobernador Civil de Baleares.

Vicepresidente: el Presidente de la Excelentísima Diputación.

Vocales: los tres Inspectores de Primera enseñanza, el Presidente del Museo Pedagógico Provincial de Baleares, el Arquitecto escolar provincial y cinco Alcaldes o delegados uno de cada uno de los Ayuntamientos capitales de partido judicial.

Esta Junta se reunirá una vez al mes por lo menos y estudiará los proyectos de cada uno de los pueblos, adelantando las partidas que creyera convenientes y liquidando en cada caso una vez terminadas las obras.

Súplica.—En el presupuesto extraordinario que el Estado prepara para la regeneración total y definitiva de España, se dice que hay una cantidad considerable para la construcción de escuelas. Esta provincia por su especial idiosincrasia y aprovechando el entusiasmo existente ahora, es capaz de ayudar al noble esfuerzo que hacen las autoridades, y acude a él en súplica de que se le conceda la petición que entraña la presente memoria y que pueda conseguir verse resuelto el problema total de la primera enseñanza en todos y cada uno de los pueblos de la misma. No serían palacios lujosos, pero sí escuelas hermosas, limpias, capaces y dignas del caso.

Aun en el caso de que no hubiera presupuesto extraordinario, los abajo firmados, resueltos a laborar para bien del pueblo se atreven a rogar que no se desentende este proyecto y que con cargo a los créditos del presupuesto ordinario se les conceda aquella cantidad en cuatro o cinco anualidades dejando a la Junta de patronato provincial la libertad de poder hacer la distribución de los fondos equitativamente a las obras en construcción. Con ello no se perjudicaría el proyecto, sojo se prorrogara el plazo fijado en uno o dos años más.

Una vez terminada la lectura del proyecto, el Sr. Gobernador abrió discusión sobre el mismo. Se aprobó por unanimidad y en medio de fuertes aplausos.

# TEATRO PRINCIPAL

Hoy Viernes

Estreno de la extraordinaria película de 2500 metros

## La mujer que se olvidó de amar

Según la célebre novela de Kathiline Venlin. Estreno de una REVISTA PATHE y de la chistosa comedia en dos partes La costilla le salió hueso

Sr. Morell, dijo que desde que fue llamado a formar parte de la Corporación provincial, deseaba ocasión para estrechar los lazos de unión entre la Diputación y los Alcaldes. Acepto, muy gustoso, añade, esta ocasión para hacerlo.

Pone de relieve la desproporcionalidad entre las Escuelas existentes y las que nos corresponden. Pedir lo justo, lo que tenemos casi derecho a reclamar, es lo que vamos a hacer.

Termina diciendo que la Excmo. Diputación había acordado sufragar los gastos de la Comisión que se nombrara para ir a Madrid para gestionar el asunto.

El discurso del Sr. Morell y el generoso rasgo de la Diputación fueron muy aplaudidos.

El Presidente del Museo Pedagógico, don Bernardo Oliver, agradece al Sr. Morell la gentileza de la Diputación.

Elogia la labor del Museo. Hasta hoy, dice, hemos trabajado solos. Desde hoy, empero, ya contamos con la colaboración de toda la provincia. Hemos empezado una nueva era.

Ensalza el proyecto, diciendo que tiende a arrancar de cuajo el analfabetismo en Baleares.

El Sr. Oliver también fue muy aplaudido.

Antes de clausurar el acto, por aclamación es nombrada la Comisión que en breve irá a Madrid para gestionar la realización del proyecto. La forman los siguientes Sres.: Excmo. Sr. D. Pedro Lloas, Gobernador civil; Excmo. Sr. D. José Morell, Presidente de la Diputación; Excmo. Sr. Marqués del Palmer, Alcalde de Palma; D. Bernardo Oliver, Presidente del Museo Pedagógico; D. Juan Capó, D. Fernando Leal y D. Angela Sempere, Inspectores de 1.ª enseñanza, y don Guillermo Forteza, Arquitecto escolar.

Finalmente, el Excmo. Sr. Gobernador reiteró el ofrecimiento que había hecho al principio de la Asamblea, terminando diciendo a los Alcaldes: Recordad que sois los padres del pueblo, y como tales debéis obrar.

Después de ser firmada la oportuna instancia por todos los presentes y estampado en ella el sello de todos los Ayuntamientos, se dio por terminado el grandioso acto, con piedra blanca, debe señalarse en los anales de nuestra historia.

Al salir del Museo Pedagógico, se hacían muchos y cañurosos comentarios.

### Audiencia

CAUSA POR HOMICIDIO POR IMPRUDENCIA TEMERARIA

Ayer por la mañana se celebró en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra Lorenzo Dalmau acusado del delito de homicidio por imprudencia temeraria.

Representó el ministerio público el Teniente Fiscal señor Marín.

La defensa del procesado estuvo a cargo del Abogado don Pedro Cortés.

El hecho según parece ocurrió el día 7 de Julio del año último en ocasión de que al pasar por la calle de Formarís del castro de La Soledad un carro guiado por el procesado, de súbito se espantó la caballería al ver la vara o bastón de un colchero, sin que le fuese posible al conductor sujetarla, atropellando al niño Blas Saborit que estaba sentado en el bordillo de la acera a unos seis metros de distancia, de cuyas heridas falleció a los pocos momentos.

El procesado en su declaración afirmó que fue tan rápido el movimiento de la caballería y con tal ímpetu la salida que no le fue posible contenerla; que guiaba la caballería desde el carro por ser esta la costumbre establecida, llevando puesta la brida la caballería.

Margarita Obrador.—Dijo que el día de autos en ocasión de estar en el interior de su casa un colchonero, daba golpes a la lapa de unos colchones, acertó a pasar un carro guiado por el procesado, cuya caballería al ver el palo en alto del colchonero se espantó con tal ímpetu, que le fue imposible al conductor contenerla, atropellando a un niño que estaba sentado en la acera a unos 6 metros de distancia.

Que el conductor hizo cuanto pudo para evitar la desgracia, creyéndose irresponsable de la misma.

Blas Saborit.—Es el padre de la criatura muerta, dijo que no presenciaba el hecho, pero le dijeron que su hijo estaba sobre la acera y fue atropellado y muerto por un carro, que el carro iba poco a poco.

Como testigos de la defensa comparecieron:

Miguel Borrás.—Dijo que al ocurrir el hecho trabajaba de colchonero en casa de Margarita Obrador en el castro de La Soledad; que el carro iba poco a poco y no estuvo en manos del carretero el evitar la desgracia, puesto que la caballería se espantó; que de haber ido el carretero guiando a pie la caballería le hubiera atropellado a él y al niño.

María Beiro y Jaime Calimari.—Afirmaron que es costumbre en Mallorca que los carreteros guían las caballerías desde los carros, a pesar de las Ordenanzas Municipales, y con el asentimiento de las autoridades lo cual puede verse todos los días.

Que por las referencias que tenían del hecho, dada la poca anchura de la calle era imposible que el carretero pudiera evitar la desgracia.

Terminada la prueba las partes manifestaron sus conclusiones.

El señor Fiscal dijo que las circunstancias de la vida de cada día

más complicada pedían un mayor rigor en la exigencia del cumplimiento de los deberes.

El carretero, dijo infringiendo las Ordenanzas Municipales guiaba la caballería montado en el carro y entiendo de este ministerio que en las circunstancias en que ocurrió el hecho, si el carretero hubiese llevado la caballería del bocado yendo a pie, no hubiera ocurrido la desgracia.

Sostuvo que el carretero era por lo tanto culpable y debía castigarse, máxime cuando la pena es insignificante dado el daño producido.

Terminó diciendo se le impusiera la pena de tres meses y un día de arresto mayor, pago de costas e indemnización de tres mil pesetas a los padres del interfecto.

El Abogado defensor dijo que por las declaraciones de los procesados quedaba bien demostrado que el hecho fue imprevisible e imposible de evitar.

Cierto es que las Ordenanzas Municipales en su artículo 70 ordenan que los carreteros de carros de transporte guíen el bocado y a pie, las caballerías, pero este artículo no se ha cumplido nunca en Palma y además está modificado por un bando de la Alcaldía de acuerdo con el señor Gobernador, autorizándolo que los carreteros vayan en el carro llevándolo con brida a la caballería y esta circunstancia estaba cumplida por el procesado.

Que no pudo evitar la desgracia nos lo dicen todos los testigos y por lo mismo demostrado queda que ni hub o por parte del procesado imprudencia, ni negligencia ni infracción.

Se extendió en otras consideraciones y terminó solicitando la libre absolución del procesado.

El juicio quedó concluso para sentencia.

### Información del Puerto

Entradas

A las cinco de la mañana llegó de Valencia el pailebot «Canalejas», con efectos. Patrón señor Mata.

A las siete y media llegó de Valencia e Ibiza el vapor correo «Baleares», con carga general y pasaje. Capitán señor Compañy.

A las seis de la tarde llegó de Cabrera el vapor «Ciudad de Palma». Patrón señor Abraham.

A las tres llegó de Gandía el laud «Joven Pacos», con hortalizas. Patrón señor Maroto.

Salidas

A las siete de la mañana salió para Cabrera el vapor «Ciudad de Palma». Patrón señor Abraham.

A las ocho y media de la noche salió para Mahón el vapor correo «Baleares», con carga general y pasaje. Capitán señor Compañy.

A las nueve salió para Barcelona el vapor correo «Rey Jaime I», con carga general y pasaje. Capitán señor Decallar.

A las cinco y media salió para Barcelona el pailebot «Puerto de Alcudia», con efectos. Patrón señor Bosch.

Despachados

Para Tarragona con gasolina el pailebot «Capleperas».

Para Valencia con carga de tránsito el vapor «Algeria».

Noticias generales

Descarga mercancía general el pailebot «Canalejas».

Esta mañana debe llegar de Barcelona el vapor «Mallorca».

A las doce debe salir para Ibiza y Alicante el vapor «Bellver».

Salieron para su destino el laud «Camaguey» y el «Victoria».

### Diputación Provincial

SESION PLENARIA ORDINARIA

A las doce de la mañana de ayer se reunió la Excmo. Diputación Provincial, bajo la presidencia de su Presidente don José Morell y Bellet, en sesión plenaria ordinaria, y con asistencia de los Diputados señores Truyols (don Mariano), Fajarnés, Barón de Pinopar, Truyols (don Montserrat), Barceló y Mir, Conde de Torresaura, Costa, Aguiló, Sancho, Pelegrín G. Moncada, Oliver, Salom, y Mayans.

Abierta la sesión, se dió lectura del edicto de convocatoria publicado en el Boletín Oficial n.º 9279, correspondiente al día 5 del actual, y de los artículos 88, 89 y 97 del Estatuto provincial.

A continuación fueron leídas las actas de las sesiones ordinaria y extraordinaria celebradas por el Pleno los días 21 de noviembre del año último y 17 de marzo del actual, respectivamente, siendo aprobadas.

Se procedió luego a la elección de un Sr. Diputado Corporativo, para que en tal concepto forme parte de la Comisión especial de presupuestos,

ocupando la vacante producida por el fallecimiento de D. Cosme M.ª Olivet, quedando elegido por el voto de los presentes y una papeleta en blanco, el Diputado don Antonio Monserrat Tomás.

Se dió cuenta del expediente formado para el nombramiento de jefe de la Sección provincial de presupuestos municipales.

El Secretario Sr. Font dió lectura a las disposiciones vigentes sobre el particular, y el Oficial Auxiliar señor Bauzá leyó las instancias presentadas para optar al concurso, que van suscritas por los siguientes Sres.: don Elviro Sans Roselló, don José Aragón Escocena, don Jesús Iborra Arriñan, don Vicente Ruiz Flores, don Francisco Caro Espeleta y don Celestino Gamero Bejarano.

Pasado a votación el citado nombramiento, resultó elegido por unanimidad el concursante, Contador del Ayuntamiento de Sóller, don Elviro Sans Roselló.

Se dió cuenta de un dictamen, proponiendo la aprobación del Plan general de Caminos vecinales de esta provincia, cuya relación, ventajas y necesidades en el mismo se expresan, quedando aprobado por unanimidad.

Se dió cuenta de un dictamen, proponiendo se conceda al Sindicato de Saneamiento y desague de las Comarcas de San Jordi y Son Suñer una subvención de 15.000 pesetas en tres anualidades de 5.000 pesetas cada una, quedando aprobado.

En cumplimiento de lo dispuesto en el art.º 97 del Estatuto provincial se procedió a fijar el día o días en que han de celebrarse las sesiones de la presente reunión semestral, quedando acordado que la primera a celebrar tenga lugar mañana sábado día 12, a las doce de la misma.

Y se levantó la sesión.

### Las Monjas

Géneros negros y lutos, los mejores y garantidos.

### Notas de la Alcaldía

Ha sido impresa, y se ha repartido a los Sres. Concejales, la Conferencia que sobre el problema del Abastecimiento de Aguas de la Ciudad de Palma, dió en el salón de sesiones del Ayuntamiento, el Arquitecto Municipal don Jaime Aleñá.

Ayer se efectuó en el Ayuntamiento la subasta convenida de las cinco toneladas de agua sobrantes de la operación denominada «Escuro» de la Acequia de la Fuente de la Villa.

El tipo señalado para cada una de dichas tandas era de 100 pesetas.

Las cinco tandas fueron adjudicadas por la cantidad de 511 pesetas a diferentes colonos de fincas de aquellas inmediaciones.

El segundo Teniente de Alcalde señor Jaime Aleñá manifestó ayer a los periodistas que el primer día de la semana próxima comenzarán las obras de construcción del piso de la calle de Anselmo Clavé, por el procedimiento de pavimento bifundido.

En el despacho de la Alcaldía fué firmada ayer la escritura de compraventa a favor del Ayuntamiento, de una finca de la calle del Borne de esta Ciudad, propiedad de doña Dolores Sureda, Viuda de Alcover, por la cantidad de 115.000 pesetas.

Autorizó dicha escritura el Notario don Juan Alemany.

### Crónica de sport

FUTBOL

NOTA OFICIOSA DE LA FEDERACION CATALANA DE FUTBOL

En la última reunión del Pleno de la Federación Catalana de Fútbol Asociación, se dió cuenta de una comunicación del Comité Provincial de Baleares, en la cual basándose y fundamentándose en el acuerdo tomado por el Consejo Regional en fecha 8 de Enero del corriente año, que incluía oficialmente el propósito de estudiar la creación de la Federación Baleares como entidad con personalidad propia ante la Real Federación Española de Fútbol, se interesaba la realización rápida posible de aquella iniciativa, por responder a una legítima aspiración de los Clubs de Baleares y al desarrollo alcanzado allí

### El tranvía eléctrico de Establiments

En la actualidad se procede a la prolongación de la vía de la calle de San Miguel la cual llegará frente al edificio de los Juzgados Municipales, estableciéndose un desvío en la plaza

### CINE MODERNO

(En construcción)

EN PALMA A LAS SEIS

Exitos del intenso drama alemán de gran espectáculo en cinco partes

### El médico de Palacio

Magistral creación de los eminentes artistas HENNY PORTEN y HARRY LIEDTKE. Pastososa presentación de la tercera jornada de la serie de los grandes éxitos

### El estigma o la hija del forzado

Triunfo absoluto de la precoz artista niña BOUBOULE y de la chistosa comedia en dos partes LA PATA DE POSTURITAS, por el simpático Monty Banks

Lunes.—LA NIETA DEL BOHEMIO, por MINUTIVO y la niña BOUBOULE; LA MENDIGA DE SAN SULPICIO 3, y la colosal comedia de dos partes INDALECIO Y EL MALETIN.

### LA PROTECTORA

Hoy viernes de 6 a 11 y media: El grandioso drama en 7 partes

### LA VOZ DE LA SANGRE

por el coloso de la pantalla WILLIAM FARNUM y otros dignos

por el fútbol en estos últimos años.

El Pleno de la Federación Catalana, que siente la satisfacción de haber contribuido a fomentar el fútbol organizado en las Islas Baleares, en forma que además de reconocerse todos los clubs de los dos sectores creados por los deplorables incidentes ocurridos durante el último año, permite esperar buenos resultados de un régimen de independencia cuya necesidad y justicia se ha hecho cada día más evidente, acordó tomar en consideración la propuesta y proceder a su realización, con un amplio espíritu de generosidad que haga posible la rápida constitución de la Federación Balear robusta y que sea al mismo tiempo una garantía de paz y de justicia para todos los clubs de Baleares.

Al efecto quedó nombrada una Comisión Provincial formada por tres miembros del Consejo Regional y dos del Comité Balear, con amplias facultades para formular las bases y redactar el proyecto definitivo de organización e incluso con la de ampliarla con dos puestos más si lo cree oportuno y es posible, a fin de que la nueva Federación sea obra de todos los que están llamados por ley natural a integrarla y a procurar que nazca con la fuerza y el prestigio que le ha de dar la unión de los elementos que representan un valor intrínseco dentro del fútbol balear.

Los señores de la Federación Balear, ocupando la vacante producida por el fallecimiento de D. Cosme M.ª Olivet, quedando elegido por el voto de los presentes y una papeleta en blanco, el Diputado don Antonio Monserrat Tomás.

Se dió cuenta del expediente formado para el nombramiento de jefe de la Sección provincial de presupuestos municipales.

El Secretario Sr. Font dió lectura a las disposiciones vigentes sobre el particular, y el Oficial Auxiliar señor Bauzá leyó las instancias presentadas para optar al concurso, que van suscritas por los siguientes Sres.: don Elviro Sans Roselló, don José Aragón Escocena, don Jesús Iborra Arriñan, don Vicente Ruiz Flores, don Francisco Caro Espeleta y don Celestino Gamero Bejarano.

Pasado a votación el citado nombramiento, resultó elegido por unanimidad el concursante, Contador del Ayuntamiento de Sóller, don Elviro Sans Roselló.

Se dió cuenta de un dictamen, proponiendo la aprobación del Plan general de Caminos vecinales de esta provincia, cuya relación, ventajas y necesidades en el mismo se expresan, quedando aprobado por unanimidad.

Se dió cuenta de un dictamen, proponiendo se conceda al Sindicato de Saneamiento y desague de las Comarcas de San Jordi y Son Suñer una subvención de 15.000 pesetas en tres anualidades de 5.000 pesetas cada una, quedando aprobado.

En cumplimiento de lo dispuesto en el art.º 97 del Estatuto provincial se procedió a fijar el día o días en que han de celebrarse las sesiones de la presente reunión semestral, quedando acordado que la primera a celebrar tenga lugar mañana sábado día 12, a las doce de la misma.

Y se levantó la sesión.

### En la iglesia de PP. Agustinos

EN HONOR DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Solemnes cultos que la Archicofradía de la Guardia de Honor establecida en la Iglesia de PP. Agustinos de Palma dedican al Sagrado Corazón de Jesús en el año de 1926:

Días 13, 14 y 15 de Junio.—Solemne Triduo de Cuarenta Horas de la Archicofradía de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Día 13.—Fiesta principal de la Guardia de Honor.—A las siete y media de la mañana se celebrará la Misa de Comunión general para los asociados y devotos del Divino Corazón, con plática por el M. R. P. Eulogio Martínez Peña, Director espiritual de la Archicofradía. A las diez y media exposición de S. D. M. Misa solemne con sermón, que predicará el Rdo. P. José Noriega, Agustino. A las siete y media de la tarde Santo Rosario, Trisagio cantado, Ejercicio del Sagrado Corazón, Sermón, Bendición y Reserva.

Día 14.—Exposición de S. D. M. a las seis y media de la mañana; por la tarde habrá los mismos actos religiosos que el día anterior.

Día 15.—Todo como el día anterior, terminando las Cuarenta Horas con solemne Procesión, Te-Deum, Bendición y reserva.

Los sermones del Triduo estarán a cargo de los siguientes oradores: Día 13, M. R. P. Eulogio Martínez Peña. Día 14, M. R. P. Claudio Martín. Día 15, M. R. P. Eulogio Martínez Peña.

Día 16.—Desde las seis y media hasta las nueve de la mañana se celebrará un turno de misas en la capilla del Sagrado Corazón de Jesús por el eterno descanso de los Socios fallecidos desde la última fiesta del Sagrado Corazón.

Al anochecer se hará todos los días el Mes del Sagrado Corazón.

Nota.—La veja a Jesús Sacramento, durante las Cuarenta Horas, la harán los Socios de la Guardia de Honor, a la hora y en la forma que se les indique. Se ruega a todos los asociados que asistan a las funciones del Triduo con las insignias de la Archicofradía.

### La 2.ª representación de «Faust»

La segunda representación de «Faust», celebrada anoche, constituyó un verdadero acontecimiento. Superó, con mucho, a la primera: los intérpretes más seguros, con la voz más descansada de los ensayos, sacaron mucho más partido de sus papeles; el público, entusiasmado interrumpió con sus ovaciones, muy repetidas veces la representación.

Fernanda Elías de Quirós, más dueña de sí, estuvo colosal. Fortuny es espléndido de voz y bordando el papel, Pedro Barceló libre del catarro que padece estuvo muy feliz toda la velada, y Antónia de Prades y Riera y Monserrat y García, acertadísimos.

Ante tales muestras de entusiasmo y siendo crecidísimo el número de personas que se acercaron a los interpetres solicitando una tercera representación de «Faust», en matinee y a precios populares para que todas las clases sociales puedan gozar del espectáculo, el señor Fortuny anunció que se daría el «Faust» el lunes próximo a las seis de la tarde y a precios populares a beneficio del Asilo del Temple y de la Gota de Leche.

El teatro estaba concurrencísimo, casi lleno, recibiendo muchas felicitaciones las señoras de la Junta Antituberculosa Balear, por su organización y en especial su presidenta la señora Marquesa de Casa Ferrandell.

### El tranvía eléctrico de Establiments

En la actualidad se procede a la prolongación de la vía de la calle de San Miguel la cual llegará frente al edificio de los Juzgados Municipales, estableciéndose un desvío en la plaza

del Olivar, para los coches remolques.

El domingo o lunes, día en que tendrá lugar el «Escuro», se procederá al derribo y arreglo de la parte de la acequia de la Fuente de la Villa por la cual ha de cruzar la línea.

A fin de dar facilidades a las muchas personas que acuden diariamente al Matadero, se establecerá un apeadero ante el cruce del camino que se abrirá entre la carretera y el citado establecimiento.

Para dicho trayecto que indudablemente será utilizado por la clase obrera y gente que allí presta servicio, el precio del billete será de diez céntimos.

La nueva línea Palma-Establiments se inaugurará muy en breve, siendo los deseos de la Compañía, el que este acto tenga lugar a más tardar, el día de julio próximo, toda vez que dicho día se cumple el 10.º aniversario de la inauguración del servicio de los Tranvías Eléctricos en Palma.

### En la iglesia de PP. Agustinos

EN HONOR DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Solemnes cultos que la Archicofradía de la Guardia de Honor establecida en la Iglesia de PP. Agustinos de Palma dedican al Sagrado Corazón de Jesús en el año de 1926:

Días 13, 14 y 15 de Junio.—Solemne Triduo de Cuarenta Horas de la Archicofradía de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Día 13.—Fiesta principal de la Guardia de Honor.—A las siete y media de la mañana se celebrará la Misa de Comunión general para los asociados y devotos del Divino Corazón, con plática por el M. R. P. Eulogio Martínez Peña, Director espiritual de la Archicofradía. A las diez y media exposición de S. D. M. Misa solemne con sermón, que predicará el Rdo. P. José Noriega, Agustino. A las siete y media de la tarde Santo Rosario, Trisagio cantado, Ejercicio del Sagrado Corazón, Sermón, Bendición y Reserva.

Día 14.—Exposición de S. D. M. a las seis y media de la mañana; por la tarde habrá los mismos actos religiosos que el día anterior.

Día 15.—Todo como el día anterior, terminando las Cuarenta Horas con solemne Procesión, Te-Deum, Bendición y reserva.

Los sermones del Triduo estarán a cargo de los siguientes oradores: Día 13, M. R. P. Eulogio Martínez Peña. Día 14, M. R. P. Claudio Martín. Día 15, M. R. P. Eulogio Martínez Peña.

Día 16.—Desde las seis y media hasta las nueve de la mañana se celebrará un turno de misas en la capilla del Sagrado Corazón de Jesús por el eterno descanso de los Socios fallecidos desde la última fiesta del Sagrado Corazón.

Al anochecer se hará todos los días el Mes del Sagrado Corazón.

Nota.—La veja a Jesús Sacramento, durante las Cuarenta Horas, la harán los Socios de la Guardia de Honor, a la hora y en la forma que se les indique. Se ruega a todos los asociados que asistan a las funciones del Triduo con las insignias de la Archicofradía.

En el Gobierno civil se recibieron 24.400 pesetas entregadas por el Presidente de la Sociedad «Baleares F. C.» producto de una colecta entre los socios con destino a los fines de la Junta de represión de la mendicidad.

En el Gobierno civil se recibieron 24.400 pesetas entregadas por el Presidente de la Sociedad «Baleares F. C.» producto de una colecta entre los socios con destino a los fines de la Junta de represión de la mendicidad.

### De Sociedad

En la capilla de la Purísima de nuestra Iglesia Catedral, se efectuó ayer el enlace de la bellísima y simpática señorita Concepción Aguiló, hija de nuestro estimado amigo el Dr. don Cayetano Aguiló, con el joven Oficial de Telégrafos don José Pastor.

La novia vestía precioso traje blanco que hacía resaltar más aún, su natural belleza.

Actuaron de padrinos, por parte de la novia, su tío el propietario don Ramón Aguiló y su hermano don Ramón.

Al novio le espadrinaron sus padres el jefe de Administración de Telégrafos y doña Fátima Oliver.

De testigos actuaron don Joaquín Portes, profesor de violín, don Rafael Bonini, Pro y los Oficiales de Telégrafos don Rafael Poma y don Sebastián Barrera.

Los novios salieron para el interior de la isla, y luego marcharon al extranjero.

Los desposados en caballos felicitados en su nuevo estado.

Como se había anunciado el día 11 de ayer en el vapor «Bellver», correo de Valencia e Ibiza nuestro paisano el Capitán General don Valeriano Weyler, con su hijo Valeriano, capitán de Caballería.

Al puerto aguardaron su llegada, el Capitán General señor Azpuru, con su ayudante el comandante de Intendencia señor Bequero, el Gobernador militar señor Cabrinyer, con su ayudante señor Muntaner, el Teniente Coronel jefe accidental del Estado Mayor señor Massané, el Teniente coronel de Ingenieros señor García, el Dr. don Jaime Font y Monserrats, el Teniente de Alcalde señor Valesquez y los numerosos amigos adictos al general Weyler.

Desde el puerto y en el auto de Capitanía se dirigió el domicilio de su hermana, acompañada del Capitán General de estas islas y sus ayudantes.

Para asistir a la Asamblea pro-cultura que ayer se celebró en el Museo Pedagógico, llegó de Ibiza nuestro muy estimado amigo don Joaquín Gadea Fernández, Maestro nacional de San Carlos y Alcalde de Santa Eulalia del Río.

En el correo de hoy regresará a la vecina isla.

Anoche salieron para Mallorca, en el vapor «Rey Jaime I», la señora Viuda de Felipe con sus hijos, el abogado del Estado y presidente del contrabando don Enrique de Izaguirre, la Rda. Madre Pasionaria Llorens de las Adoratrices, el gerente de «La Fertilizadora» don Francisco Ripoll y el dueño de los «Almacenes Matons» don Rafael Belit Planes.

También embarcaron en dicho buque don Fernando Font, don Jaime Selat, don Antonio Villeplana, don Juan Amigó y señora, don Fernando Truyols, don Antonio Estades, don Antonio Villalonga, don José Torres, don Aureliano Alonso y don Pedro Roselló.

En el concurso abierto al efecto por la Excmo. Diputación Provincial de Baleares, para cubrir la vacante de Jefe de la Sección de Presupuestos de la misma, fué elegido en la sesión plenaria celebrada ayer nuestro paisano don Elviro Sans Roselló, que se le ha de pagar un sueldo de 2.500 m.

terventor Municipal del Ayuntamiento de la Ciudad de Sóller.

Ha fallecido en esta Ciudad el M. I. señor don Rafael Clar Rius, Capellán Castrense, retirado, habiendo causado su muerte hondo sentimiento en el seno de sus familiares, lo mismo que entre sus muchas y distinguidas amistades.

Conocidísimo en nuestra sociedad, gozó en vida de un sólido prestigio, logrando con sus buenas virtudes en el desempeño de su ministerio sagrado, y por sus excelentes cualidades personales.

D. E. P. Reciba toda su familia, especialmente su señora hermana doña Manuela y sus sobrinos, la expresión de nuestra condolencia, al tiempo que elevemos al Cielo una oración por el eterno descanso del finado

### El Corpus de la Misericordia

Con la solemnidad acostumbrada, se celebró ayer en el Asilo provincial de la Misericordia la festividad del Corpus, organizándose la procesión que recorrió el itinerario de costumbre.

Abrieron marcha la Guardia municipal montada, los tambores del Ayuntamiento siguiendo los asilados, la Imagen de San Luis Gonzaga precedida de buen número de niños, el estandarte del Establecimiento del que era portador el Profesor de la Casa don Francisco García y a continuación los funcionarios provinciales.

TELEGRAMAS

La colaboración franco-española en Africa

Madrid 9 a las 24

EL GENERAL FRANCÉS SR. SIMON

En el rápido de Algeciras llegará mañana a Madrid el general francés Sr. Simon...

LA COMISION QUE MARCHARA A PARIS

Definitivamente el viernes próximo marchará a Paris para asistir a la Conferencia Hispano-francesa el general Jordana...

RECOGIDA DE DOS GASOLINERAS DE ABD EL KRIM

El crucero «Victoria Eugenia» ha recogido dos gasolineras, propiedad de Abd-el-Krim...

OPIO DEL MARQUES DE ESTELLA AL CONDE DE VALLELLANO

El Marqués de Estella ha dirigido al Alcalde de Madrid señor Conde de Vallellano el siguiente oficio...

LLEGADA DEL GENERAL SIMON

Algeciras.—A bordo del vapor «Canalejas» ha llegado el general francés M. Simon...

SE HA CELEBRADO UN ZOOO EN TENAIN

Méjico.—Durante el Zooo que se celebró por primera vez, después de la ocupación de Tenain...

LLEGADA DEL GENERAL M. SIMON

En el expreso de Algeciras llegó el general francés M. Simon...

SUSCRIPCION A FAVOR DE LOS EXPRISIONEROS

La primera lista de donativos a la suscripción iniciada por el comandante Bergea...

LA VISITA A MADRID DEL GENERAL SIMON

La visita a Madrid del general Simon tendrá carácter particular no obstante la esperanza y despedirá el general Jordana...

LO QUE PREPARABA ABDEL KRIM ANTES DE ENTREGARSE

Méjico.—Abdel Krim días antes de entregarse recibió las cédulas de Tenaim y Benituch repartiendo a los notables 30.000 duros...

LLEGADA DE EXPRISIONEROS

Ceuta.—En el expreso de Méjico llegaron algunos ex prisioneros figurando niños, tributándoseles un cariñoso recibimiento...

BANDERAS BLANCAS

Tetuin.—La aviación ha descubierto en Yebala muchos aduanas con banderas blancas...

ACONTECIMIENTO POPULAR POR LA LLEGADA DE PRISIONEROS

La llegada de los niños prisioneros a esta ciudad ha sido un acontecimiento popular, vitoreándose en España...

El nuevo Gobierno

Madrid 9 a las 24

CONFERENCIA.—SALIDA DEL SR. QUINONES DE LEON PARA PARIS

En la tarde conferencieron extensamente los señores Jordana y Quinones de León...

de Iran para marchar a Paris el señor Quinones de León.

En la estación le despidieron el ministro de la Gobernación, los generales Jordana y Aguirre Carcer...

REUNION DE LA JUNTA DE ARANCELES

Se ha reunido en la Presidencia, la Junta de Aranceles y valoraciones, continuando el estudio de aranceles...

COMENTANDO LAS FRASES DEL GENERAL GOMEZ COSTA

El periódico «La Nación» comentando las frases del general Gomez Costa de simpatía para España...

EN PALACIO MANIFESTACIONES DE JORDANA

Despachó con el Monarca el Marqués de Estella...

REUNION DE LA SECCION D'E VALORACIONES

Se ha reunido en la Presidencia la Sección de Valoraciones, del Consejo de Economía Nacional...

VISITAS AL PRESIDENTE Y A LOS MINISTROS

El Presidente recibió hoy al Embajador de Francia acompañado del general Simon...

LA «GACETA»

La Gaceta de hoy inserta una disposición librando de todo gasto los títulos concedidos a los generales Sarriena, Jordana y Saro...

REUNION DE LA COMISION DEL CONGRESO IBERO-AMERICANO

Se reunió en el Ministerio de Estado la Comisión organizadora Ibero-Americana acordando celebrarlo del 24 al 30 de Octubre...

Los dos Raís

Madrid 10 a las 20

LOS AVIADORES DEL RAID A MANILA, ACADEMICOS HONORARIOS

Cádiz.—La Academia Hispano-Americana ha nombrado Académicos honorarios a los aviadores del Raid a Manila...

UNA MUJER VICTIMA DE UN ATAQUE DE HISTERIA

En la calle de Nuñez de Balboa un suboficial de la Benemérita recogió a una mujer que apareció tumbada sobre la acera...

SALDA DEL NUEVO MINISTRO DE ESPAÑA EN SUIZA

Definitivamente el lunes próximo saldrá para Berna, el nuevo ministro de España Sr. Marqués de Torre Hermosa...

La Dirección General de Bellas Artes

ha fijado el sábado día 12 del corriente a las 4 y media de la tarde, en el Palacio del Retiro, para verificarse la votación...

de la Medalla de Honor de la Exposición de Bellas Artes.

Seguidamente se votarán las Medallas de Honor, ofrecidas por el Círculo de Bellas Artes de Madrid...

ASCENSO

S. M. el Rey ha firmado el ascenso a ministro plenipotenciario, de D. Ricardo Spottorno...

DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

En la calle de Zurbano ha ocurrido un desprendimiento de tierras, resultando muerto un obrero y herido otro...

CONCESION DE CRUCES

Se ha concedido la Cruz de Carlos III, al señor Martínez Anido a una Clemente Diego Trillo...

AUDIENCIA REGIA

Su Majestad la Reina doña Victoria Eugenia recibió en audiencia al Doctor Geses Bartolomé y al Marqués de Salvatierra...

JEFE DE LA MARINA AMERICANA

Estados Unidos.—El almirante Charles Hughes ha sido nombrado comandante en jefe de la marina americana...

MEJICO Y LA RELIGION

Méjico.—El gobierno mejicano solo permitirá a los sacerdotes mejicanos ejercer los cargos ocupados antes por sacerdotes extranjeros...

SOBRE LAS RECLAMACIONES DE LAS ANTIGUAS FAMILIAS REINANTES EN ALEMANNIA

Alemania.—Se han propuesto más de ciento cincuenta modificaciones en el proyecto de ley para solucionar las reclamaciones de las antiguas familias reinantes...

LEOPARDO QUE MATO A 125 PERSONAS

India.—El leopardo de Garhwal (India) que mató a 125 personas durante los cinco años pasados...

INTENTO DE ROBO AL DIRECTOR DEL BANCO DE IRLANDA

Irlanda.—Unos bandidos intentaron robar al director del Banco de Irlanda, Jackson, durante el transporte de dinero...

EL ASUNTO DE LA BANDERA ALEMANA

Alemania.—Todo el asunto de la bandera alemana volverá probablemente ante el comité parlamentario...

ELOGIANDO A HINDENBURG

Inglaterra.—La prensa británica alaba unánimemente la manera con que Hindenburg expresó su opinión sobre la expropiación de las antiguas familias reinantes...

SE CONCEDERA AL BRASIL UN ASIENITO NO PERMANENTE

Ginebra.—Se concederá al Brasil un asiento no permanente en el Consejo de la Liga de Naciones...

TURQUIA EN LA S. D. N.

Turquia.—Según el periódico francés «Le Petit Parisien» se está negociando la admisión de Turquía en la S. D. N.

LOS FASCISTAS Y EL ALCALDE DE PILSEN

Checoslovaquia.—A consecuencia del discurso pronunciado por el alcalde de Pilsen, Pilsen, en una reunión socialista...

LA OBRA DE JOUVENEL EN SIRIA

París.—Henri de Jovenel expuso en la comisión de negocios extranjeros de la Cámara de Diputados su obra en Siria...

OBISPOS AL CONGRESO EUCARISTICO DE CHICAGO

Cherbourg.—Ciento veinte preladados de Polonia, Yugoslavia, Hungría, se embarcaron en el «Olympic» con destino a Chicago...

SOBRE LA EXPORTACION DE PRODUCTOS DE MUCHO CONSUMO

París.—El comité de restricciones decidió vigilar la exportación de los productos de mucho consumo...

EXPLOSIONES

Suiza 9.—La fábrica de municiones de Aldorf (Suiza) explotó; resultaron tres muertos y dos heridos graves.

INCENDIO

Southampton 9.—Un inmenso incendio destruyó los docks en Southampton (Inglaterra); los perjuicios se evalúan en ciento cincuenta mil dólares.

DE CHINA

Tien-Tsin 9.—A consecuencia de la confiscación por las autoridades chinas de Tien-Tsin de la tasa sobre la sal y de los depósitos todas las garantías del empréstito europeo están ahora perdidas...

NOMBRAMIENTO

Ginebra.—El comité del Consejo de la Liga de Naciones nombró al primer ministro belga, Theunis, presidente de la conferencia económica que se ha de celebrar...

PROTESTAS EN FRANCIA CONTRA LAS MEDIDAS DE REDUCCION

Francia.—Los dueños de hoteles, los panaderos, carniceros y confiteros protestaron contra las medidas de restricción al consumo anunciadas por el gobierno...

NUEVO GABINETE POLACO

Polonia.—En el nuevo gabinete, Pilsudski tiene la cartera de guerra, y Zaleski la de negocios extranjeros.

INGLATERRA Y LOS ASUNTOS CHINOS

Inglaterra.—La noticia de la confiscación de los productos de la tasa sobre la sal, en China, disgusta a Inglaterra...

CONTRA LAS OPINIONES SOCIALISTAS DE UN PROFESOR

Alemania.—Los profesores de la «Technische Hochschule» (Escuela Superior Técnica) de Hannover dirigieron a los curadores de la Universidad una carta apoyando a los estudiantes en sus protestas contra las opiniones socialistas del profesor Lossing...

REDUCCION DE HORAS DE TRABAJO POR FALTA DE CARBON

Inglaterra.—Las fábricas de Sheffield, Lancashire y Yorkshire han reducido las horas de trabajo, debido a la escasez de carbón...

LA SITUACION FRANCESA FINANCIERA

Francia.—El gobierno delberó ayer sobre la situación financiera.

DESCARRILAMIENTO DE UN TREN MUERTOS Y HERIDOS

Capetown, 10.—Un tren descarriló cerca de Salt River (Capetown). Resultaron 17 muertos y 50 heridos.

TEMPESTADES EN LA COMARCA DE PARIS

París, 10.—Violentas tempestades en París y los alrededores impidieron que funcionara la estación radiotelegráfica de Clichy...

FUERTES NEVADAS EN LOS ALPES

Austria.—Hay cincuenta centímetros de nieve en el Vorarlberg; y violentas tempestades de nieve en los Alpes.

EMBAJADOR FRANCÉS A PARIS. EL SULTAN EN PARIS

París, 10.—Albert Sarraut, embajador de Francia en Turquía, llegó a París.

REORGANIZACION APLAZADA.—EXAMEN DE UNA PROPOSICION DE M. BRIAND

Ginebra, 10.—Se aplazó la reorganización del Consejo de la Liga de Naciones.

RUPURA DE RELACIONES EN EL ASUNTO DE LAS MINAS DE CARBON

Inglaterra.—El gobierno considera seriamente la ruptura de negociaciones en el asunto de las minas de carbón.

LA OBRA DE JOUVENEL EN SIRIA

París.—Henri de Jovenel expuso en la comisión de negocios extranjeros de la Cámara de Diputados su obra en Siria...

OBISPOS AL CONGRESO EUCARISTICO DE CHICAGO

Cherbourg.—Ciento veinte preladados de Polonia, Yugoslavia, Hungría, se embarcaron en el «Olympic» con destino a Chicago...

SOBRE LA EXPORTACION DE PRODUCTOS DE MUCHO CONSUMO

París.—El comité de restricciones decidió vigilar la exportación de los productos de mucho consumo...

Advertisement for Don Damián Clar Rius, Capellán Castrense, retired. Text includes: 'Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica', 'A. E. R. I. P. A.', 'Su aflijidísima hermana doña Mannela, sobrinos (ausentes), primos y demás parientes al participar a sus amistades...'

Máximas calidades y precios económicos en géneros negros Casa Matons

Table listing various goods and prices. Columns include: Interior, Exterior, Amortizable, etc. Prices range from 69'3 to 102'50.

Noticias de Barcelona

Barcelona 9 a las 23. DE LOS NIÑOS INTOXICADOS.—AUTOPSIA AL MUERTO. Los Médicos forenses han practicado la autopsia al cadáver del niño Remón Rigol, muerto envenenado por comer moras...

Advertisement for Juan Belmonte. Text includes: 'EN INCA 13 JUNIO 1926 JUAN BELMONTE DESPACHO DE ENTRADAS Y LOCALIDADES. En Palma: Café Mahónés, Club Belmonte y Teatro Principal. En toda las Estaciones del Ferrocarril.'

Advertisement for Motores M. A. N. DIESEL legítimos. Text includes: 'Industriales y marinos San Miguel, 129. — Palma. Comisión importante. Ofrezco a persona activa competente en maquinaria. Escribir a E. B. R. 1100, Rudolf Mosse, Apartado, 117. BARCELONA indicando referencias.'

# LAS MONJAS

== CARLOS ALABERN ==

## VISITE NUESTROS ALMACENES

Correspondiendo a las atenciones y preferencias con que nos distingue nuestra numerosa clientela y público en general, le ofrecemos un completo y variado surtido de

### NOVEDADES PARA SEÑORA

### PRECIOS LIMITADISIMOS

Fabricación propia en artículos de sedería

**Comprando en esta casa  
ahorra tiempo y  
economiza dinero;**

**PORQUE** perseguimos un extraordinario giro,  
**PORQUE** renovamos constantemente nuestras colecciones,  
**PORQUE** queremos desterrar antiguas normas,  
**PORQUE** vendemos artículos de buena calidad,  
**PORQUE** tenemos mucha formalidad en las ventas.

**GENEROS NEGROS  
LUTOS**

# LAS MONJAS